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Ochrana  p řírody

Lidé přírodu ohrožují, protože :                                                                                    
a/  těží různé suroviny  / písek, dřevo, uhlí, vápenec …/
b/  staví nové budovy, silnice
c/  znečišťují vodu, vzduch, půdu
d/  dochází k požárům v krajině
e/  se nešetrně v přírodě chovají, ruší zvěř, ničí rostlinye/  se nešetrně v přírodě chovají, ruší zvěř, ničí rostliny

V oblastech se zachovalou přírodou byly zřízeny CHKO – chráněné krajinné 
oblasti a NP – národní parky.



V našem    regionu Židlochovicko se dosud dochovala některá 
významná a neporušená místa. Stojí za to je poznat ! Stojí za to je chránit !
Jsou to :

PP  Výhon

PP   Niva Jihlavy

Nosislavská zátočina  /meandry řeky Svratky/

Přísnotickýles  /údolní niva Šatavy/Přísnotickýles  /údolní niva Šatavy/

Knížecí les  /zbytky lužního lesa, tok Svratky a Šatavy /

Unkovické louky /harmonická krajina,významné hníz-

diště ptactva /

rybník Šejba a rybník Šimlochy

Bratčické jezero /vzniklo v místě těžby štěrkopísku /       



Přírodní park  Výhon  a  naučná stezka  „ Krajinou  Výhonu „

V roce 2002 byl zřízen přírodní park Výhon. Kopec Výhon je vidět z oken 
naší školy. Je to nebližší chráněné území. Pokud se vypravíme na turistickou 
vycházku, můžeme se vydat po značené naučné stezce. Je na ní 11 
informačních tabulí. Přečteme si na nich vše zajímavé o této krajině. Jaké 
horniny kopec tvoří, jak je starý, které rostliny a živočichové zde žijí, co na kopci horniny kopec tvoří, jak je starý, které rostliny a živočichové zde žijí, co na kopci 
našli archeologové,   kde je dnes vzácný nález uschován, jak zde lidé před 
dávnými časy žili a pracovali.

76 schodů nás dovede na plošinu Akátové věže. Odtud se můžete rozhléd-
nout po celém kraji! A víte z jakého dřeva je tato nová rozhledna postavena?



Jaké přírodní bohatství a zajímavé nálezy Výhon nabízí ?

•paleontologické nálezy – spodní čelist velryby, žraločí zuby, ježovky, mořské 
houby  /jsou vystaveny v Moravském muzeu v Brně/

•chráněné druhy rostlin – vstavač vojenský, len žlutý, lilie zlatohlávek
•staré sady a vinice – významný krajinotvorný prvek

•chráněné živočichy - žije zde 66 druhů ptáků, 16 druhů je zvláště chráněných 
/vlha pestrá,strnad luční, pěnice vlašská/, také ještěrka obecná a slepýš křehký. 
Z motýlů martináč hruškový, otakárek fenyklový a ovocný.

•archeologické nálezy – mamutí kosti, bronzové předměty, knížecí hrob s 
výstrojí a šperky.




































